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Exercice N°1 :

Représenter une classe décrivant des ordinateurs. Les informations spécifiques a chaque

ordinateur sont : son nom, sa puissance et la taille de sa mémoire. Les actions possibles sont
allumer ¢t Stendre.

Exercice N°2 :

Décrire en UML la phrase suivante : une personne posséde un ou plusieurs ordinateurs.

Exercice N°3 :

Considérons des processus qui s'exécutent dans un ordinateur. Le systéme de 1"ordinateur
gére fa liste des processus faisant appel 4 une ressource {comme une imprimante) grice & une
file d'artente. Cene file stocke les processus en attente de la ressource.

Proposez une modélisation de la file,

Exercice N°4 »

Une liste chainée est une siructure nformatique représentant une collection ordonnée
d’élément. L'accés aux éléments d'une liste s’effectue de manidre séquentielie. Chaque
¢iément de la liste permet 1"aceés au suivant grice & un pointeur.

Un exemple de liste composé de trois ¢léments est représcnte dans la figure suivante. Le
premisr élement pointe vers le second Gui 4 son wour pointe vers le troisiéme.

Elément] ‘Elément Eiémants ‘Elément Elémentd :Elément

Proposez un diagramme de classe pour modéliser cette structure,
Exercice N°5 :

Il s'agit de déterminer les liens d’héritage entre des concepts ainsi que les contraintes
s'appliguant & ces liens. Considérons les deux phrases suivantes

- Les périphénques de stockage soni deux types amovibles ou non amovibles,

- Les disqueties, les clés USB, et les disques durs sont des périphériques de slockage,

1} Modéliser ces deux phrases sous forme de diagramme de classes,

2) Complétez les modéles en introduisant des contraintes de couverwure (complet ou
incomplet) et de recouvrement (disjoint ou non) entre les sous-classes.

Exercice N°6 :

Un message électronique comporte un titre que "adresse du destinataire. [I est composé d’un
entéte et d'un corps. Il peut contenir éventuellement une ou plusieurs pitces jointes.
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relations de composition des agrégations.

+pivoter(]

Point

+atficher()

Cercle

-diamitre
+afficher()

+pivoter()

+Pivoter()

Etant donné le diagramme de clusse ci-dessus représeniant des objets graphiques, répondez

auwx questions suivantes ;

|- L'attributl diamétre est-il accessible pour un objet Carré ?
2- Un objet Cerele pﬂﬁ-sﬂ‘dﬂ-l-il un attribut cowleur ?
3. Peut-on appliquer la méthode déplacer 4 un objet Point ?

4- Grice a quelle notion de I'approche objet, la méthode pivoter peut-elle &tre présente
dans toutes les classes du diagramme et 4 quoi sert cette notion ?

5-

a Quelle hypothése doit-on considérer pour rendre la classe ObjetGraphique

abstraite 7

b. Quel st I'intérét d’éviter que celte surclasse soit concréte ?
¢. Quelle modification doit-on apporter au diagramme de classe ?
6- Proposez une extension du modéle permettant d'obtenir un objet graphique composé
de plusieurs autres objets graphigues.
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